

交通运输部要求全面恢复道路客运服务

新华社北京12月18日电 记者18日获悉,交通运输部日前印发的《关于加快推进道路客运复工复产保障人民群众平安健康顺畅舒心出行有关事项的通知》要求,精准实施疫情防控和保护措施,全面恢复道路客运服务,更好满足人民群众出行需要。

通知提出,各地交通运输主管部门要坚决落实“非高风险区不得限制人员流动,不得停工、停产、停业”的要求,全面恢复道路客运服务。严格落实对旅客不再查验核酸检测阴性证明和健康码、不再开展“落地检”、不再进行信息登记等相关规定。前期因疫情原因采取暂停道路客运服务措施的地区,要迅速组织相关经营者恢复运营。要支持道

路客运经营者开展定制客运、电子客票、运游融合等服务。

通知要求,各地交通运输主管部门要督促指导道路客运经营者严格落实汽车客运站和营运客车消毒通风、从业人员个人防护和新冠病毒疫苗“应接尽接”、引导乘客全程佩戴口罩等防疫措施。要高效开展涉疫应急处置,建立重点岗位预备队制度,确保重点客运站不关停、主要客运线路服务不中断。此外,切实强化驾驶员、车辆安全管理,杜绝抢生产、抢效益引发安全生产事故。畅通12328投诉举报渠道,维护乘客合法权益。持续加大助企纾困力度,积极营造道路客运行业良好发展环境。

2023年国考今起重新选择(确认)考试地点

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜)12月16日,记者从中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站了解到,根据工作安排,经研究,中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试定于2023年1月7日、8日举行。

公共科目笔试:2023年1月8日9:00—11:00,行政职业能力测验;2023年1月8日14:00—17:00,申论。

专业科目笔试:2023年1月7日14:00—16:00,8个非通用语职位外语水平测试,中国银保监会及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位以及公安机关人民警察职位专业科目笔试。

为便利报考者参考、减少人员流动,请已完成报名确认并缴费的报考者,于2022年12月19日0:00至21日24:00期间,登录“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/kl2023>)进入“考生考务入口”栏目,对考试地点进行重新选择(确认),根据个人情况就近就便参加考试;放弃参加本次笔试的,可于2022年12月19日0:00至21日24:00期间,在线提交退费申请(方法同上),经审核后退返已缴纳的考试费用。

未在规定时间内对考试地点进行重新选择(确认)或者提交退费申请的,视为在初始选择的考试地点参加考试。

我省两家抗原试剂生产企业扩产能保供应

据《大众日报》消息 12月16日凌晨,位于齐河县的博科集团抗原试剂生产线,灯火通明,工人正在加班赶制新冠病毒抗原检测试剂(简称抗原试剂)。受疫情影响,用于抗原试剂生产的NC膜供应紧张,这种主要依靠进口的生产原料也影响着抗原试剂产能供应。

“我们正在扩产,目前济南市莱芜区和商河县两个厂区正在加紧建设和验收,这两个厂区建成后将实现博科日产近400万人份抗原试剂的产能。”博科集团负责人表示,预计半个月后,抗原试剂供

应短缺现象将会得到缓解。

截至目前,国家药监局已批准42个新冠病毒抗原检测试剂产品。这42个产品的生产商中有两家来自山东,除博科集团外,还有一家是位于潍坊的山东康华生物医疗科技股份有限公司。目前,康华生物抗原试剂日产能达到300万人份。

日前,省药监局“安心工程在行动”医疗器械安全与发展党员先锋志愿服务队,对博科集团和康华生物开展“送政策、问需求、解难题”帮扶行动,线上了解企业困难,结合监管政策进行指导帮扶。

我市加快打造元宇宙技术创新与产业之都

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐)12月17日下午,市政府新闻办公室在富华国际会议中心举行新闻发布会,介绍我市打造元宇宙技术创新与产业之都有关情况。

记者从发布会上了解到,我市把元宇宙产业作为未来的第一产业和新经济新产业的重要突破口,专门研究制定了《潍坊市打造元宇宙技术创新与产业之都行动计划(2022—2026年)》和《潍坊市关于加快推动元宇宙产业发展的若干政策》,进一步明确了发展思路,拿出了最大诚意,打造具有全球影响力的元宇宙产业发展高地。

《潍坊市打造元宇宙技术创新与产业之都行动计划(2022—2026年)》是未来一个时期潍坊元宇宙产业发展的总纲领和主抓手。聚焦打造具有全球

影响力的元宇宙产业制造基地,细化实施“产业技术攻关”“产业链条延伸”“行业应用示范”“产业生态构建”“基础设施提升”五大重点行动,力争到2026年,元宇宙产业规模达到3500亿元。

《关于加快推动元宇宙产业发展的若干政策》是当前潍坊促进元宇宙产业发展的重要政策包,重点围绕支持元宇宙高端谋划、加快企业高质量发展、推动科技创新、支持产品示范应用、支持产业人才引育创新、打造产业发展生态等六大方面,提出了22条含金量高、操作性强的政策措施。在支持产业高端谋划方面,高水平制定元宇宙发展规划,明晰产业定位,优化空间布局,确定发展思路,明确实施路径,对落地我市的元宇宙企业给予五年房租减免政策,着力保障元宇宙产业重点工业项目用地。

我市四项目被确定为省体卫融合试点项目

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)近日,山东省体育局和山东省卫生健康委员会公布的《关于公布第二批体卫融合试点项目的通知》中,潍坊市体育局和卫生健康委推送的《滨康医疗体卫融合互联网管理平台》《潍坊市“百千万”社会体育骨干人才培养选拔工程》《“体卫融合”国际化复合型康复人才培养试点项目》和《新时代高校运动康复人才培养模式研究》4个项目入选。

本次案例征集工作,全省共有200余个体卫融合试点项目参加,省体育局、省卫生健康委员会组织专家对上报的项目进行了综合评价,最终确定了

80个项目为山东省第二批体卫融合试点项目。其中,《滨康医疗体卫融合互联网管理平台》是由山东滨康医疗服务有限公司申报的,可实现线上统筹管理的互联网医院平台;《潍坊市“百千万”社会体育骨干人才培养选拔工程》是由潍坊市体育总会申报的,培养100名高层次体育人才、1000名裁判员、10000名社会体育指导员队伍的体育人才培养计划;《“体卫融合”国际化复合型康复人才培养试点项目》和《新时代高校运动康复人才培养模式研究》是由潍坊医学院申报的高校体卫融合专业人才培养研究项目。

我市两家基地入选 全国蔬菜质量标准中心 试验示范基地

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李洪明)12月9日,山东省农业农村厅下发《关于公布2022年度山东地区全国蔬菜质量标准中心试验示范基地的通知》,正式认定济南市晋康蔬菜标准园等10家基地为全国蔬菜质量标准中心试验示范基地,我市山东金谷珍棒花菇全产业链基地和安丘市长生源生态家庭农场入选。

山东金谷珍棒花菇全产业链基地位于昌乐县红河镇平原村,占地400亩,建有32个高温智慧花菇示范棚。

安丘市长生源生态家庭农场位于安丘市官庄镇西桃河村,农场围绕生姜、葡萄、大蒜、黄烟、粮食标准化种植、加工转化,坚持专业化、标准化、集约化发展方向,按照科学规范的方法种植、经营管理,为消费者提供健康果蔬和粮食,果蔬级别达到绿色无公害和欧盟认证。



主动揽责任 皆因心中有百姓

□本报评论员 赵春晖

12月16日,我市迎来大规模降温天气,但因为供电线路检修,潍坊恒泰热力有限公司的一处换热站需要临时停电,必然会影响周围居民正常供暖。为此,该公司开展了一场特殊的应急演练,尝试用应急发电车临时给换热站供电,保障了供暖不停,周围居民不挨冻。

(本报今日03版)

因供电线路检修导致临时停暖,这并不是供热企业或供热主管部门的责任。可寒潮天气下,因为临时停暖而受冻的群众怎么办?这无疑考验着供热企业和供热主管部门的为民服务态度和工作作风。

没有责任也要主动扛起责任,因为不让群众挨冻就是供热工作最大的责任。从这个角度来看,相关供热企业和供热主管部门用实际行动做到了以人民为中心,这就是拿事当事,主动作为。

“城,所以盛民也”。民,乃城之本。人民城市人民建,人民城市为人民。城市管理工作者,说到底应该是城市管理服务,城市管理工作者需要始终坚持人民为中心,聚焦人民群众的需求,彰显初心使命。只有处处以人民群众的需要为出发点,紧紧依靠人民、牢牢记住人民、不断造福人民,才能让城市管理者变成城市管理服务者。

而要想把城市管理服务落到实处,关键是要有积极主动、认真负责的工作态度。要有将心比心、为民服务的换位思考。这是一个精益求精的过程,很大程度上需要自我加压、主动向前。只有拿出一丝不苟的工作作风,保持只争朝夕、奋发有为的工作姿态,用心用情做好每一项城市管理,才能积少成多,不断激发城市的活力和创造力,从而更好满足人民群众日益增长的美好生活需要。